

多国呼吁联合国气候变化大会期间休战

新华社巴库11月17日电(记者 郭爽 安晓萌)正在阿塞拜疆首都巴库举行的《联合国气候变化框架公约》(以下简称《公约》)第二十九次缔约方大会(COP29)上,受奥林匹克休战启发,约130个国家加入“COP休战”倡议,呼吁各国在联合国气候变化大会期间停止军事行动,团结应对气候变化。

大会主席国日前发表的声明说,休战期拟定为气候变化大会会期所在的11月。声明说,“COP休

战”有两个核心目标:减少军事行动排放对环境的影响,推动团结一致应对气候变化。包括中国在内的约130个国家加入了倡议,这一倡议还得到了1000多个国际机构、私营企业代表、民间组织以及有影响力的公众人物支持。

声明说,全球军事活动排放了大量温室气体,估计占全球年排放量的5.5%,这一数字高于航空业和航运业的总和。冲突对环境造成毁灭性影响,破坏生态系统,污染土壤、水和空气,加剧气候危机,

阻碍保护自然资源的努力。

“COP休战”的灵感来自奥林匹克休战。1993年,第48届联合国大会首次审议并通过奥林匹克休战决议。此后历届奥运会、冬奥会主办国都向联大提交奥林匹克休战决议。

COP29于11月11日开幕,计划会期至22日,来自约200个国家和地区的《公约》缔约方代表、商界领袖、科学家、青年代表、媒体记者以及其他利益相关者等参加本次大会。

探访肯尼亚大象孤儿院



大象孤儿院位于肯尼亚首都内罗毕市郊,这里主要收治、救助肯尼亚境内各自然保护区里的大象“孤儿”,通过救援、治疗和训练等多种方式逐步恢复收容大象的野外生存能力,引导因受到自然、人为因素影响的大象“孤儿”回归自然。

新华社记者 摄

“中国·北京电影展” 在约旦举行

新华社安曼11月17日电(记者 何奕萍)“中国·北京电影展”17日在约旦首都安曼开幕。本次影展为期两天,其间将展映《海关战线》《消失的她》《年会不能停!》《金手指》4部影片。

中国驻约旦大使陈传东当天在开幕式上说,中国与约旦都拥有悠久的历史和丰富的文化资源,近年来电影艺术和产业均实现快速发展,各具特色,前景广阔,期待中约两国在电影领域的合作结出更加丰硕的成果。此次展映的影片讲述了中国社会变迁中情感纠葛、职场文化、正邪之争的故事,希望观众通过观影了解中国当代社会,了解中国人的情感世界、价值观念,促进心灵沟通,产生情感共鸣。

约旦皇家电影委员会总干事穆汉纳德·巴克里在致辞中说,此次电影展对约旦观众来说是一个特别的机会,可以踏上感受深厚而悠久的中国文化的电影之旅,希望中约这种合作今后能够继续下去。

此次“中国·北京电影展”由北京市电影局和安曼中国文化中心联合主办,北京广播电视台、北京国际电影节组委会承办,并得到中国驻约旦大使馆、约旦文化部、约旦皇家电影委员会的支持。

“日本首次反向要求:自卫队常驻美国”

据《日本经济新闻》11月17日报道,日本自民党政调会长小野寺五典16日提及在美国境内长期驻扎自卫队部队的可能性。日美两国政府计划在北马里亚纳群岛的天宁岛建设共同使用的训练场。小野寺表示:“日本愿意承担一定费用以实现持续使用。这意味着将在美国部署常驻部队。”

报道称,日本经济研究中心和日本国际问题研究所16日在东京举行了第十一届“富士山会议”。在会议讨论中,小野寺提到了自卫队长期驻扎美国一事。他还就此表示,“这是首次就《日美地位协定》提出反向要求”。

报道称,日美为了减轻集中在冲绳县美军基地的负担,正在着手整编驻日美军。美国海军陆战队部队

将从2024年开始从冲绳迁往关岛。同时,还计划在关岛和天宁岛建设自卫队和美军共同使用的训练场。

据《日本经济新闻》此前报道,美国哈得孙研究所网站9月27日刊载了日本自民党总裁石破茂的文章。石破茂认为,应该修改《日美安保条约》,纠正日美同盟的“不对称性”,让日本自卫队驻扎美国关岛。

据报道,石破茂在文章中表示,其目标是将日美关系升级为与英美关系类似的对等同盟关系,增强日美威慑力。

石破茂指出,修改“非对称防务条约”的时机成熟。他还提议,修改承认驻日美军法律特权的《日美地位协定》。

来源:参考消息微信公众号

加蓬内政部长说新宪法获得大多数选民支持

新华社布拉柴维尔11月17日电(记者 郑扬子)利伯维尔消息:加蓬内政和安全部长埃尔蒙·伊蒙戈17日晚发表声明说,在16日举行的公投中,91.8%的选民支持新宪法。

伊蒙戈说,有53.54%符合条件的加蓬选民参加了公投,新宪法将在宪法法院确认公投结果后通过。

根据加蓬过渡政府此前发布的新宪法草案,加蓬将实行总统制,不再设总理一职;总统任期7年,只可连任一次。

2023年8月30日凌晨,加蓬选举中心宣布,总统邦戈在8月26日举行的总统选举中获得连任。随后,部分军方人员以“机构过渡和恢复委员会”的名义宣布取消选举结果,称已经夺取政权,国家机关解散。加蓬共和国卫队指挥官恩圭马随后被任命为“机构过渡和恢复委员会”主席及加蓬过渡领导人。同年11月13日,“机构过渡和恢复委员会”发表声明说,加蓬计划于2024年底对新宪法举行公投,并计划于2025年8月举行总统选举和议会选举。